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, INGLES SOCIALES Y CIUDADANAS LECTURA CRITICA 0 Una mujer tleng en su armario 4 pares de A La moda es mayor que la mediana. diantes les gustaba el tenis, a 26 estudiantes les
PROXIMAS SALIDA COMPRENSION DE SALIDA CORMAS DE SALIDA A EYTO CONTINUG zapatos, 3 vestidos de una sola pieza, 4 gustaba el baloncesto y al 48% restante les gusta
SALIDAS LECTURA INFERENCIAL .. GOBIERNO ARGUMENTATIVO pantalongs y 5 blgsas. ¢, Cuantas po;ibilidades tiene B La mediana es menor que la moda. el futbol. El pgroentaje de estudiantes a los que no

@4 Y RECONOCIMIENTO @ @ Y CONSTITUCION @@ para vestirse, sabiendo que los vestidos no pueden les gustaba ninguno de los tres deportes es:
VISUAL © POLITICA - colocarse ni con pantalén, ni con blusa? C La media es mayor que la moda.
A 25%.
3 ] . A 83 posibilidades. D La mediay la mediana son iguales.
MATEMATICAS ESTADISTICA Y PROBABILIDAD 0 La suma de los angulos internos de algunos B 16%.
poligonos se muestra a continuacion: B 92 posibilidades.
* En una tabla identifica siempre la .y 9,
inforr:acién Utlé se I Ireserlna p;r columnas S| ES REGULAR... o Se realizdé una encuesta donde se estable- C 32%.
acion que se p P Un estudiante universitario en su primer semes- SUMA DE LOS € 108 posibilidades. cieron 4 equipos de futbol conocidos a ni-
y por filas. Es importante tener claro el 0 1 , ; o FIGURA LADOS | ANGULOS INTERIORES | FORMA CADA ANGULO quip D 18%
manejo de los datos dentro de esta. tre cursé la materia de estadistica y obtuvo las o vel internacional. En la siguiente tabla se relacionan = o
siguientes notas: 3.0, 2.5, 3.0, 4.0 y 3.5. El promedio Tangulo 8 180° 6 D 240 posibilidades. los resultados mostrando la cantidad de personas a
e Ten presente que un porcentaje en . . . - - - las qgue les gusta cada equipo:
est%disﬂca ouede ser presentado en forma obtenido en su primer semestre se encuentra entre: Quadrilétero 4 360 90 q g quip 1 La tabla muestra la distribucion de frecuen-
geocznaE'*SFi’rc: 'srt‘l‘:]‘i:t‘:n%fCfsrr;esﬁgr;‘ifgf N 30v35 F— s sior 1080 0 Una urna contiene 4 bolas rojas, 5 ama- cias de salarios de un grupo de empleados
dos c.onceptpos son validos. E £ e UY e rillas, 3 azules y 4 blancas. Se sacan una Real Madrid de una fabrica que trabajan por horas durante una
Hexagono 6 720° 120° bola blanca y una amarilla, pero no regresan a la eal Madri 60 quincena:
© o606 0606060606006 06000 0 00 B 3.3y3.5. . .
. =2 urna. Si se vuelve a sacar una bola, es mas proba- Barcelona 55
= o Cualquier N ] ) ble sacar una bola: Salarios (Miles | No. de frecuencia
) ! (n-2) x 180 n (n-2) x 180°/ n Juventus 30
%%L[{/ll E)R E’?E ESEB’E R C 25y3.0. poligono de pesos) Empleados acumulada
g ' : D 34v3.7 Fuente: https://sites.google.com/site/veronicamendezquirozgeometria/ A Azul que una bola blanca. Chelsea 35 200-299 85 85
o Looayo.d. suma-de-los-angulos-internos-y-externos-de-triangulos-cuadrilate- . PSG 20
Escanea este . ros-y-otros-poligonos B Amarilla que una bola azul. 300-399 Q0 175
codigo v toma ) y . ) Fuente: Elaboracion propia. ~
una ?otgde tus : De la informacion contenida en la imagen, se puede de- C Blanca que una roja. _ 400-499 120 295
respuestas de o ducir que la suma de los angulos internos de un pentago- Espgrzte:’zjigéeezorresponde a las personas que 500-599 70 365
, . . u :
modo quz la : 0 2 En el siguiente diagrama se muestra el compor- no oscila entre: D Roja que una bola amarilla. 600-699 62 407
imagen abarque - J tamiento del consumo de energia (Kw-h) en una A 25%.
toda la pagina. A 400° y 500° = 700-800 36 463
e casa durante un mes: = ) U tudiante obt | uient
° n estudiante obtuvo Ias siguientes cua- B 20% El primer cuartil nos indica que:
Completa esta tabla solo hasta la 07 ie = 0.
casilTa ntimero 11. No afectara en ° 200 B 500°y 550°. tro notas: 4.5, 2.5, 3.0, 5.0. Le notifica al
nada la lectura de tus resultados. : profesor que una de las notas mas bajas que tiene C 15%. A El 25% de los empleados ganan salarios
. 150 C 550°y 600°. no corresponde a su promedio y le pide revisar por encima de $ 334 mil.
o dicha nota. Si el promedio del estudiante es 4.0, el D 10%.
. 100 D 600°y 650°. ajuste que debe realizar el docente a esa nota es B ElI25% de los empleados ganan salarios
A B CD . aumentarle: por debajo de $ 334 mil.
°
1 O O O O . 50 Se realizo una encuesta a 100 estudiantes
. A 0.5. i C EI25% de los empleados ganan $ 334 mil.
2 O000 . . 04 En un campeonato de baloncesto, los 10 jugadores - para que eligieran los tres deportes que =
° i iqui : 3s les llamaban la atencion, entre los cuales estan
3 O O O O . 0 tienen las siguientes alturas: 1.69 m, 1.79 m, 1.7 m, 5 025 mas ) 5 90 . .
B 0.25. e D empleados ganan entre 300 mil y 399 mil.
« 0000 . ENERO FEBRERO MARZO ABRIL  4.75m,1.72m, 1.7 m, 1.75m, 1.73m, 1.72m, .71 m. La tenis, futbol y baloncesto. Al 10% de los estu- P 9 y
o mediana de la altura de los jugadores es:
5 O000 . Fuente: Elaboracién propia Jug C 0.75.
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1 mes y 3 meses. Asi tendrés

claridad sobre los temas que estudiaras para no

e Elabora un cronograma de temas para estudiar
distraerte y aprovechar el tiempo lo mejor posible.

en 1 semana,

TIPS
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Prueba

02.D 03.B 04.B 05.C

OLD

07.B 08.D 09.D 10.B

06.D

Estadistica

La estadistica es una ciencia proveniente de las matemati-
cas, que se encarga de recoger, organizar e interpretar los
datos, por esto es conocida como la ciencia de los datos.

Todos los dias estamos siendo bombardeados conti-
nuamente por datos estadisticos: encuestas electorales,
economia, deportes, datos meteorolégicos, calidad de los
productos, audiencias de TV, etc. Por esto es necesaria
una formacion basica en estadistica para poder evaluar
toda esta informacion que nos llega dia a dia. Pero la uti-
lidad de la estadistica va mucho mas alla de estos ejem-
plos. La estadistica es fundamental para muchas ramas de
la ciencia desde la medicina a la economia y, especialmen-
te importante en la investigacion cientifica (Gorgas Garcia,
Cardiel Lépez & Zamorano Calvo, 2011).

Para esto, utiliza diferentes herramientas las cuales aplica
para describir (sistematizar, recoger, ordenar y presentar
los datos referentes a un fendmeno que presenta variabi-
lidad o incertidumbre para su estudio metédico), conocer
la probabilidad (deducir las leyes que rigen los fendbmenos
de donde hemos tomado los datos) e inferir (poder hacer
previsiones sobre los fendmenos, tomar decisiones u ob-
tener conclusiones).

Estadistica descriptiva:

El objetivo de la estadistica descriptiva es recolectar, orga-
nizar y presentar por medio de tablas y gréficas los datos
obtenidos vy, realizar un andlisis inicial de los datos median-
te el calculo de medidas estadisticas de centralidad y va-
riabilidad (Gorgas Garcia et al., 2011).

La finalidad de la estadistica descriptiva no es, entonces, ex-
traer conclusiones generales sobre el fendmeno que ha pro-

ducido los datos bajo estudio, sino solamente su descripcion.

La estadistica descriptiva para poder cumplir su objetivo
hace uso de las variables estadisticas, las cuales son sim-
bolos que representan los datos o caracteres objeto de
nuestro estudio de los elementos de la muestra y que pue-
den tomar un conjunto de valores. En el caso de que es-
temos tratando con caracteres cuantitativos, las variables
estadisticas pueden clasificarse en: discretas, cuando solo
pueden tomar una cantidad (finita o infinita) numerable de
valores, y continuas, cuando pueden tomar tedricamente
infinitos valores entre dos valores dados. Esta es la diferen-
cia basica que existe entre contar y medir (Gorgas Garcia
et al., 2011).

Ejemplo: El numero de electrones de un atomo es una
variable discreta. La velocidad o la altura de un automavil
son variables continuas.

Por otra parte, las variables se pueden asimismo clasificar
en unidimensionales, cuando solo se mida un caracter o
dato de los elementos de la muestra, o bidimensionales,
tridimensionales, y en general n-dimensionales, cuando se
estudien simultaneamente varios caracteres de cada ele-
mento (Gorgas et al., 2011).

Estadistica Inferencial:

La estadistica inferencial es un conjunto de técnicas y mé-
todos que son usados para obtener conclusiones genera-

les acerca de una poblacién usando datos de una muestra
tomada de esta.

Probabilidad

La probabilidad expresa el grado de certeza de qué ocurri-
ré en un determinado suceso al hacer un determinado ex-
perimento aleatorio. Este grado de certeza se maneja con
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ESTADISTICA Y PROBABILIDAD

un numero de 0 a 1, por lo que, cuanto mas alta es la pro-
babilidad (mas cerca de 1 que a 0) de un suceso, mayor es
el grado de certeza de que ocurrira al hacer el experimento
aleatorio. La notacién de la probabilidad de un suceso 4,
escribe como P(4), en donde P es la probabilidad de, y (4)
es el suceso del experimento aleatorio (Zylberberg, 2005).

¢, Cuando es alta una probabilidad? ;,Cuando es baja? Eso
es subjetivo. Por ejemplo si al despertarnos en la manana
el pronosticador del tiempo dice que hay 90% de probabi-
lidades de lluvia, seguramente consideraremos que es un
namero alto, o por lo menos lo suficientemente alto como
para tomarnos la molestia de llevar un paraguas al salir.
En cambio si la probabilidad de que un avién complete
un viaje sin caerse fuera ese mismo 0.9, dudo mucho que
alguien quiera viajar en ese avion. Entonces, ¢cuando una
probabilidad es o no alta o baja? Eso depende en gran
medida del contexto, es decir, a qué esta asociada dicha
probabilidad (Zylberberg, 2005).
Ejemplos:

1) Si el suceso A consiste en obtener sello al tirar

una moneda, entonces intuitivamente podemos

decir que si la moneda no esta cargada, entonces
P(A) = 00,5.

2) Si el suceso A consiste en obtener un 3 al tirar un
dado honesto (no cargado) entonces intuitivamente
podemos decir que P(A) = 1/6 0 0,16...

3) Si el experimento consiste en tomar a la primera
persona que veamos Yy preguntarle el dia de la se-
mana en que nacié (supongamos que no la cono-
cemos) entonces si el suceso A es que la persona
haya nacido durante un fin de semana, diriamos
intuitivamente que P(A) = 2/7 0 0,285...
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